

所谓一见钟情，有两种可能：一是这个人的出现，符合你早就隐藏在心中的所有特质，所以这是一种重合型弥补。二是这个人的出现，超越了你平时对于异性的所有想象，是你未知或不敢想象领域的一道闪电，属于认知型溢出。

把脉|爱情|解|答|困|惑



主持人:右右,狮子座

如果你想倾诉感情故事，请加QQ：
175757372，我们将及时与你联系
如果你有问题想问都市放牛，请将问题
发短信至手机13675161755

我怕就这样孤单一辈子

绿意盎然:我老公是个热心肠的人，我们的男女同学和朋友，都喜欢和他聊天开玩笑，或者向他倾诉不如意的事，他都能耐心倾听。可他对我，却很是不耐烦。我偶尔发点牢骚，他总懒得听。怎么能让他对我也做个好的倾听者？

都市放牛:让自己的男人做个很好的倾听者，那只有一种可能，他还没追上你的时候。

周先生:我今年32岁，有个三岁的孩子。父母一直想让我们生二胎，但老婆死活不愿意，说一个就够了，两个太累。就为生不生的事情，已经爆发过多次家庭大战了，父母甚至扬言要让我们离婚。牛哥你说说，怎么才能做通老婆的工作？

都市放牛:凭什么只做你老婆的工作？你父母的工作为什么不去做？自私自利不懂得疼女人的男人！我最烦你们这种男人，父母之命大于天，主观上就觉得老婆只是你们的附庸，从来不觉得女人是需要爱护和尊重的。换了是我，就让老婆不小心怀上，再做她工作，嘿嘿嘿。

在路上:我坐高铁回南京的路上，遇见了一个男生，他长得帅气，又很风趣。我们聊了一路，还留了联系方式。回来以后，我脑海里全是他的影子。我都27岁了，早过了花痴的年龄。可是这种一见钟情的事，居然发生在我身上了。你相信一见钟情吗？

都市放牛:我儿子当初也是这样，大四了还没谈过恋爱。后来我偷偷找了他的一个漂亮学姐，经常请

都市放牛:我相信啊。我觉得所谓的一见钟情，有两种可能：一是这个人的出现，符合你早就隐藏在心中的所有特质，所以这是一种重合型弥补。二是这个人的出现，超越了你平时对于异性的所有想象，是你未知或不敢想象领域的一道闪电，属于认知型溢出。不相信一见钟情的人，都是人性缺乏症患者。

这个冬天很冷:我老公出轨了，第三者是个小姑娘，可是长得真心不好看，个人的修养和素质也不好。他是那种比较内向的人，家里大事小事都要我操心。本来就烦，出了这种事，更烦。离婚吧，想想两个孩子又下不了决心。就该这么委屈自己吗？

都市放牛:可是小姑娘年轻，你忽略了人家一个重要的优点。看上去你是不想离婚的，不委屈就不是你能决定的了。

刘女士:我儿子32岁了，在南京一家事业单位工作。他性格比较内向，不爱说话，跟我们的交流也很少。为了他的终身大事，我和他爸爸操碎了心，不断找人给他介绍女朋友，可人家姑娘都嫌他太闷，至今成功率是零。怎么才能让他受女孩子欢迎？请你给我支个招。

都市放牛:我儿子当初也是这样，大四了还没谈过恋爱。后来我偷偷找了他的一个漂亮学姐，经常请

他吃饭聊天，知道他喜欢他们社团的一个女孩子，只是不敢表白而已。知道他喜欢的是女孩子，然后我就放心了。

她在想什么:我和一个女孩认识刚一个星期就发生关系了。我一开始只是想玩玩，她也是。但现在，我发现我自己真喜欢上她了。我要是表白，她肯定会笑话我。我怎么办？

都市放牛:关系都到这地步了，就算笑话你，你又不会掉块肉。再说了，表白又不一定非要那么直接，婉转的方法很多，比如出点血买个重要的信物给她，说几句绵绵的情话，憧憬一下未来。重要的是，你不告诉她，你怎么知道她也是想玩玩的呢？

被催婚的姑娘:男朋友比我大8岁，他事业有成，各方面条件都不错。我父母和他父母一直催着我们结婚，可我不想这么早就结婚，想趁着年轻先把自己的事业搞好。我的一退再退，让大家都很不开心。我感觉自己快坚持不住了。你觉得这种坚持有意义吗？

都市放牛:你觉得有意义，那就一定有意义。潜意识里，你也许是还想多一些自由的岁月，也许，你对他并不是很满意。

这样孤单一辈子:我25岁的时候，有过一次不成熟的婚姻，只维持了一年。如今我29岁了，天天被父母



催婚。见过几个男生，一聊我有过婚史，就不见了人影。有时候想，这样孤单一辈子也挺好，但更多的时候是感到害怕。我该怎么办？

都市放牛:我有过婚史，还有心梗，装了三个支架。我认为这都是自己值得怀念并珍惜的经历，至于是否在女生面前掉价，我都会上认。所以，认识你自己，才是最重要的事，而不是怪别人不识金镶玉。

六月翻书:我跟女朋友好了有一年，感情一直不错，她是那种有点情绪化的人，但总体还是很温柔乖巧的。最近突然说不爱我了，要分手，而且态度很坚定。她这是怎么了？你给分析一下。

都市放牛:这个……要不让我跟你女朋友相处一年，我可能会搞清楚真正原因。

向左还是向右:我是个中年男人，和老婆稀里糊涂过了将近二十年。她和我的性格爱好截然不同，这二十年过得很快。现在孩子大了，我想离婚。提起过这个想法，她又哭又闹，骂我是陈世美。我没有外遇，但就是不想和她过下去了。怎么才能让她明白这一点？

都市放牛:她不是不明白，她只是不甘心。有时候我们认为女人很蠢，其实她们只是用又哭又闹来告诉你，老娘不想轻易遂了你的愿。

一周 | 婚姻 | 数据

❤ 向左走, 3027对结婚

他们是最萌身高差

小林和小李这对情侣，男的高大、女的娇小，组成了最萌身高差。而两人能走到一起，多亏了小林的锲而不舍。“我们俩是高中同学，一个地方出来的，当时一起考到安徽读大学，但不在一个城市。他经常来找我玩儿。”小李表示，一开始真没想到，他对自己有意思。“高中不允许早恋，没往那方面想。上了大学，有同学来找我，那肯定要好好招待，也挺开心的。”让小李意外的是，小林几乎每个星期都来找她。“他老来，我心里就明白了。当时我也没谈过恋爱，就觉得他挺用心的，对我蛮好的，自然而然就在一起了。”两人毕业后，相约到南京来工作，结束了异地恋。

点评:校园恋爱开花结果，不容易。

❤ 向右走, 839对离婚

一句话也不说就离了

在玄武区婚姻登记处，一对夫妻坐在办证大厅里，一坐就是半个多小时。女方拿着饮料瓶，不停拨弄着吸管，眼眶红红的。男方穿的是连帽衫，戴上帽子，仰着头，遮住了眼睛，手时不时按压在帽子上，揉眼睛。虽然看上去都很难受，但两人之间，一句话也没讲。等女方的母亲拿着材料来，两人沉默地办完手续，各自离开了。

点评:与其面对面忍眼泪，不如把话说开。

通讯员 马红 现代快报记者 徐岑

城市故事

倾诉人:程岗 时间:2015年12月28日
人物:程岗 心雅(文中人物均为化名,细节已做模糊处理)

关键词:同学 初恋 岁月

主题:这是一个平淡的故事。活泼美丽的女生，遇到了憨厚老实的男生，他们彼此相爱，山盟海誓。所有的美好，都抵不过岁月的侵蚀。有些爱，经不住摧毁，就变形了。

记录:爱周刊记者 白雁

她毕业留校，我在一家公司做技术支持

我和心雅是高中同学。她人长得很漂亮，还是班里的宣传委员。我和很多男生一样，都是她的粉丝，不过，我天生木讷，也不太会说话，只有暗恋的份儿。

高中毕业的时候，我考上了一所不错的大学。她没发挥好，只考了一个三本。不过，她那个三本，是我们学校的二级学院。我跟她勉强算得上校友。

虽然是校友，但两所学校离得很远，我们原本就交往不多，上了大学以后，虽然在同一个城市，但并没有什么交集。

大二的那年寒假，我们同学聚会，大家起哄着撮合我俩，我也大着胆子向她表白。原本其实做好了被拒绝的准备，哪知她竟然默认了我的表白。

就这样，她成了我的初恋女友。后来，她告诉我，其实她一直对我有好感，她就喜欢我这样呆傻傻的成绩又好的，有安全感。两家的大人也

我们的第三者，名字叫岁月



支持我们交往，因为知根知底。

在高中同学和老师的眼里，我们郎才女貌，非常般配。

心雅学习很努力，本科毕业的时候，和我一起考取了我们学校的研究生。她说，以前老是怕配不上我，现在，终于可以平起平坐了。

硕士快毕业时，导师劝我留下来读博，我对那些浮夸的科研没什么兴趣，正好一家金融单位来招人，我去面试，顺利被录取。

心雅考取了博士，继续深造。也是她运气好，毕业的时候，老师竟然为她争取到一个留校名额。

我在银行是做技术支持，工资不低，不仅够我和心雅的日常开支，三年时间下来，还存了一笔钱。心雅毕业那年，我们跟父母借了一笔钱做首付，在学校附近买了一套房。

为了照顾家，我换了个人闲钱少的工作

心雅做的是行政岗，很清闲，但工资也很低。上班第一年，她浑身都是干劲。但她很快发现，活儿干多干少没什么区别，拿工资是论资排辈。她那样的小字辈，再忙也是瞎忙。

上班第三年，心雅怀孕了。她一怀孕，家里吃的穿的都上了档次。我们生怕质量不好的东西会影响肚子里的宝宝。开销越来越大，我们的经济也越来越紧张，每个月都眼巴巴等着发工资。

我做的是技术支持，在银行算不上是核心业务，未来的发展想都能想到。为了多赚钱，也为了事业的发展，我在经过一番选择后，跳槽到了一家软件公司。他们开的年薪，比

我之前要多5万块钱。

心雅很高兴，5万块钱几乎相当于她一年的工资。但很快，心雅就有意见了。因为我经常加班出差，丢下她一个人在家里。有一次，我出差的时候，心雅不小心扭到了腰，把我吓坏了。我赶紧申请换了一个部门，这个部门出差很少，可以多点时间陪她。

孩子出生以后，家里的开销越来越大。糟糕的是，我所在的那家公司效益越来越差，最后竟然裁员关闭了。公司关闭之前，我已经找到了下家，但由于时间仓促，也没来得及多选。到新公司以后才知道，这家公司的出差时间实在是太长，一年有十个月都不在本地。

我出差的时候，心雅和我父母一起带孩子，他们之间的矛盾很多。孩子一岁时，我父母和心雅闹翻，回老家去了。心雅父母来帮我们带孩子，也是摩擦不断。

心雅坚决要求我换个不出差的工作，和她一起带孩子。于是，我又换工作了。为了有时间照顾孩子，这次换的工作很清闲，但是工资也很低。

她在外是领导，回家也是领导

孩子上幼儿园那年，心雅的好运气来了。她单位要提拔一个小领导，人已经内定好了。就要宣布的时候，那个人突然出了意外。上面的领

导不忍心浪费这个好不容易才争取来的名额，正好心雅的条件又符合，干脆就把这个名额给了她。

心雅高兴极了，以前那种消沉的心态没有了，又变得浑身充满了干劲。一年多以后，心雅被调到了另一个油水多的单位，一天到晚忙得顾不上家。而我，则渐渐成了“贤内助”，接送孩子，买菜做饭，都成了我的事。

发现自己是个天生的“家庭妇男”，带孩子玩儿，给孩子辅导功课，我都很拿手。可惜，我在家里做的事情越多，心雅对我越不满意，常常当着孩子的面奚落我没出息，当着同学和朋友们的面，也从来不给我面子。

想想也是，毕业这么多年，我仍旧是一个底层的小员工，拿着并不高的薪水。前几年，我还有过创业的想法，如今，我早就懒得想这些了，日子过一天算一天。

而心雅，却是斗志昂扬地在前进。不久前，她的职称评审也顺利通过了。她的工资虽然没我多，但加上灰色收入，还有单位福利，真实收入其实比我高。在心雅的提议下，我们又买了一套房子。她托人找了关系，开发商给了我们更低的折扣。这也成为她经常挂在嘴上炫耀的事情。

心雅现在是彻底的女汉子。人说每个女汉子背后都有个低能的男人，我就是那个低能的男人吧。要是有一天，她提离婚，我也不会吃惊。